

与民同心 为您守护

# 我市多家银行开展打击和防范经济犯罪主题宣传活动

## 农行平顶山分行

5月15日,农行平顶山分行在市区鹰城广场积极参加“全国打击和防范经济犯罪宣传日”集中宣传活动。活动现场,该行工作人员通过悬挂横幅、摆放展板、设立宣传台、发放宣传折页等方式,向过往公众进行反电信诈骗、反假货币、反洗钱、打击非法集资等宣传。

该行围绕电信网络诈骗、非法集资洗钱典型案例,提醒广大群众不要参与洗钱活动、不出借出售身份信息及银行账户,使群众了解做好个人账户管理、主动配合金融机构进行身份识别的重要性,切实提高洗钱风险意识和防诈骗能力。该行还围绕整治拒收现金目的、人民币

图样使用办法、人民币防伪特征、假币犯罪等金融知识,特别是当前银行柜面收缴较多的以“H3C790和M7A6”冠字号码开头的100元假币进行重点讲解,使市民更直观地了解人民币防伪特征,真正做到以宣传促防范,提醒广大市民守护好自己的“钱袋子”。

通过宣传,扩大了社会公众对防范电信诈骗、反洗钱和人民币相关政策的了解和掌握,提升了社会公众的自我保护意识和反假意识,强化了社会公众主动防范风险的能力。在今后的工作中,农行平顶山分行将持续开展常态化的宣传教育活动,为净化社会环境、营造良好营商环境、保护消费者合法权益作出农行贡献。

(石晓燕 胡志军)

## 郑州银行平顶山分行

5月15日,郑州银行平顶山分行参加在市区鹰城广场举办的“与民同心,为您守护”打击和防范经济犯罪主题宣传活动。

活动中,该行工作人员通过宣传展板、宣传折页等媒介,利用原创小动漫、短小案例等轻松的形式向群众讲解洗钱和电信诈骗的典型案例,揭露洗钱和电信诈骗犯罪的常见手法,提高了群众识别、防范洗钱和电信诈骗犯罪的意识和能力。(焦亚菲)

## 新华区农信联社

“你看,这是非法集资常用的六个‘障眼法’,咱们可不能上当。”5月

15日,新华区农信联社志愿者在市区鹰城广场向群众讲解非法集资活动的识别方法。

当日是全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,该联社在市区鹰城广场摆展板,发折页,积极参加“与民同心,为您守护”主题集中宣传活动,发放宣传折页1500余份,向群众讲解金融知识2200余人次。

在现场,该联社志愿者向群众介绍了非法集资特征、表现形式和识别方法,展示了非法集资典型案例,讲解了非法集资的危害和国家的相关法律法规。

此外,该联社还依托33个营业网点,通过网点电子屏滚动字幕,客户等待区摆放宣传资料,宣传栏张贴宣传海报,大堂经理、临柜人员讲解等方式进行宣传。(朱亚州)

## 洛阳银行平顶山分行开展反假币宣传活动

为进一步提升市民防范经济犯罪意识和能力,有效预防经济犯罪活动,充分调动群众举报假币犯罪的积极性,维护良好经济秩序,响应市公安局和人行平顶山市中心支行的安排,5月15日,洛阳银行平顶山分行在鹰城广场积极开展“5.15经侦宣传日”反假币宣传活动。

为切实做好本次活动宣传工作,该行成立反假币宣传小组并组织人员进行金融知识和业务强化训练。活动现场,该行精心准备展板、折页、条幅等宣传材料,布置咨询台并积极向过往群众发放反假币知识宣传单页,以实际案例向市民讲解整治拒收现金、人民币图样管理、反假币反诈骗等知识,并告知市民,如遇

到拒收现金行为可进行依法维权,可向金融机构提供拒收现金行为线索,共同维护良好的金融环境。

据介绍,为充分调动群众举报假币犯罪的积极性,及时发现假币线索,打击假币犯罪活动,维护金融秩序,我市制定了《平顶山市假币犯罪举报奖励办法》。凡向我市公安机关举报假币犯罪,经查证属实并对案件侦查工作起重要作用的个人和组织为举报有功人员。

“反假币人人有责,维护良好的人民币流通环境也是每个人的义

务。市民如遇到人民币制假贩假线索可及时向公安机关和相关金融机构进行举报。同时,我们也将继续在人民银行货币金银科指导下,做好人民币管理、反假货币工作,充分发挥金融机构作用,营造更好更安全的金融环境。”该行相关负责人表示。(朱梦楠 毛晓婵)

问题:5月15日,洛阳银行平顶山分行开展什么宣传活动?  
有奖答题电话:4973516  
上期答案:反洗钱



为进一步培养社会公众的金融素养和安全意识,远离非法金融活动,5月15日邮储银行平顶山市分行在鹰城广场开展以“与民同行,为您守护”为主题的集中宣传活动。

李国栋 摄

## 中国银行平顶山分行创新党史学习教育形式: 举办党史知识竞赛



本报讯 5月13日,中国银行平顶山分行党史知识竞赛决赛在3楼会议室开展,12支从预选赛中胜出的队伍展开对决(如图)。

此次竞赛分党员、入党积极分子

个人试卷答题及党支部竞赛答题两个阶段进行。该分行党务工作部在前期请党史专家作辅导报告的基础上,将党史竞赛题库等发至各党支部学习。

5月8日,全辖35个党支部组织闭卷考试,198名在岗党员和入党积极分子参加。该行按照卷面准确度、整洁度、闭卷情况和各党支部党员结构等,选出12个党支

部进入半决赛。

随后,12支代表队分两组展开对决。经过必答和紧张激烈的抢答,建华党支部、营业部党支部等6个党支部脱颖而出,进入决赛。

在决赛中,经过多轮争夺,建华党支部、营业部党支部、汝州党支部获得一等奖,叶县党支部、郟县党支部、宝丰党支部获得二等奖,开源路党支部、营业部党支部、东区党支部、建东党支部、公司金融党支部、个人数字金融党支部获得三等奖。

此次党史知识竞赛把该行党史知识学习教育活动引向深入,进一步激发了全行员工爱党、爱国、爱行、爱岗热情,进一步坚定了“围绕绩效进步和中行事业发展作贡献、围绕员工收入增加幸福感提升而努力”两个根本目标,努力用优异成绩向党的百年华诞献礼。

(伍锐文/图)